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Застосування нейронних мереж забезпечує швидке прийняття рішень в 

умовах динамічного процесу розпуску составів, що є критичним фактором для 

підвищення безпеки та ефективності роботи сортувальної гірки. 
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В умовах скорочення загальних обсягів перевезень інтенсивність 

використання основних пристроїв залізничних станцій не відповідає їх 

розрахунковій потужності, що викликає значні додаткові експлуатаційні витрати 

та збільшує собівартість обробки вагонів. Актуальною є задача приведення 

колійного розвитку станцій до існуючого рівня перевезень з позиції 

ресурсозбереження [1-2, 5-6]. 

У роботі розроблено математичну модель визначення потрібного колійного 

розвитку сортувальної системи з позиції мінімізації річних експлуатаційних 

витрат. Цільова функція включає витрати на утримання колій, регулювання 

швидкості скочування відчепів, затримку поїздів на підходах та зупинку через 

неприймання станцією, з урахуванням економії від скорочення простою 

составів. 
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Модель враховує коефіцієнти оперативної готовності технічних засобів та 

технологічних каналів підсистем станції. Коефіцієнт оперативної готовності 

визначається через інтенсивності відмов та відновлення технологічних каналів, 

що дозволяє оцінити надійність функціонування пристроїв станції [3]. 

Кількість колій у парку приймання визначається з врахуванням загальної 

кількості підходів, інтенсивності прибуття поїздів, технологічної тривалості 

зайняття колії, періоду найбільшого згущення та коефіцієнтів оперативної 

готовності гірки і підсистеми в цілому. Для сортувального парку враховується 

кількість призначень плану формування, інтервал виводу составів, щільність 

потоку накопичення та надійність витяжних колій формування. 

Модель реалізовано на ПЕОМ із застосуванням пакету Microsoft Office Excel 

у середовищі Visual Basic. Паралельно виконувалось моделювання скочування 

вагонів з сортувальної гірки в залежності від кількості уповільнювачів на 

парковій гальмовій позиції. 

Результати моделювання для конкретної станції показали можливість 

скорочення колійного розвитку: в Східній системі парк приймання з 19 до 5 

колій, сортувальний парк з 42 до 30 колій, парк відправлення з 11 до 10 колій; у 

Західній системі відповідно з 13 до 7, з 32 до 27 та з 11 до 8 колій, транзитний 

парк з 8 до 7 колій. 

Економічний ефект від оптимізації колійного розвитку за п'ять років складає 

60737 тис. грн, при цьому річна економія становить 19530 тис. грн. Економія 

досягається за рахунок зменшення витрат на утримання колій, скорочення витрат 

на регулювання швидкості скочування відчепів та зменшення затримок поїздів 

[3]. 

Запропонований підхід дозволяє систематично виконувати дослідження 

ритмічності функціонування сортувальних систем з метою виявлення 

раціонального завантаження колійного розвитку у відповідності до реальних 

обсягів роботи. 
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